

# 決賽奮戰日本隊 球迷全場打氣聲 U23亞洲盃獲亞 國足創最佳成績



## U23亞洲盃

2026年U23亞洲盃  
決賽24日晚上在沙特阿

拉伯吉達的費薩爾王子體育場上演，首次闖入該項賽事決賽的U23中國男子足球隊，在主帥安東尼奧帶領下與衛冕冠軍U23日本隊爭冠。U23國足今場在大批球迷遠道而來的支持下，儘管最終憾負0：4無緣奪標，但亞軍仍是U23國足歷來參賽最佳成績，而陣中多名潛力新星在賽事中的亮眼發揮，使得外界對國足一隊的未來充滿憧憬。

大公報記者 朱家立

U23國足今屆亞洲盃的表現令人驚艷，小組賽雖然兩度0：0戰平伊拉克及泰國，但就以1：0力挫澳洲，最終以小組次席躋身淘汰賽，打破歷屆皆未能取得出線資格的成績。8強賽面對連續4屆均闖入4強的烏茲別克斯坦，國足成功以0：0守和至互射12碼決勝，最終憑門將李昊的神勇發揮，以4：2勝出晉級。戰至4強賽，安東尼奧變陣與越南搶攻，國足下半場憑藉彭嘯、向余望及王鈺棟先後建功，以3：0大勝躋身決賽，這亦是國足一隊繼2004年躋身亞洲盃決賽後，時隔22年再有「國字號男足」殺入亞洲盃賽事的決賽。

### 安帥排「5-3-2」陣式應戰

昨日一仗，國足再次擺出「5-3-2」陣式，但就未有採用4強對陣越南隊的輪換陣容。正選球員包括把守球門的李昊，隊長胡荷韜、呂米提江、劉浩帆、彭嘯及楊希則坐鎮後防線，中場由徐彬、李鎮全及木塔力甫組成，前鋒則是王鈺棟夥拍向余望攻擊。由於常規正選中鋒拜合拉本身體不適，故位置由向余望取代。

上半場賽事，雙方打得十分進取，但國足部分球員表現較為緊張，使得出球失誤較多。4分鐘，李昊救出對方禁區施射，看台上不斷有身穿紅色球衣的球迷為國足加油打氣。12分鐘，日本隊大關友翔禁區施射，皮球踢中禁區球員折射入網，國足0：1落後。雖然國足曾有多次反擊機會，但最後傳球未有到位。

### 楊希67分鐘入球被判無效

20分鐘，小倉幸成遠射再下一城。21分鐘，彭嘯接王鈺棟角球傳中，頭槌稍微偏出。28分鐘，國足再次獲得攻門機會，可惜王鈺棟帶球突破時被對手破壞。之後雙方並無建樹，半場結束時國足暫以0：2落後。

易邊後，國足繼續受到對手壓迫，李昊接連救出多球。57分鐘，劉浩帆禁區內犯手球，球隊被判罰12碼，日本中場佐藤龍之介操刀射入，國足落後至0：3。3球落後下國足終於作出換人調整，在中場位置連換3人，意圖提升中場控制權。國足曾在67分鐘由楊希補射破門，但因越位在先而被判無效。76分鐘國足再失一球，最終以0：4不敵，但仍收穫一個歷史性亞軍。

## U23國足 亞洲盃今屆表現

小組賽		
0：0 和伊拉克	1：0 勝澳洲	0：0 和泰國

8強		
0：0和烏茲別克斯坦 (互射12碼贏4：2)		

4強		
3：0 勝越南		

決賽		
0：4 負日本		



▲雙方球員爭持激烈。 新華社

▲U23國足前鋒王鈺棟(左)力拒對手來犯。 中新社

▲雙方球員爭持激烈。 新華社

### 網民有SAY

「無論比分怎麼樣，這屆能拿亞軍已經出乎所有人預料了。認清差距，正面未來！支持小伙子們！」

「每一場中國隊都是咬牙堅持下來的，從比賽數據來看，無論是球員的個人能力還是球隊的技戰術水平都落後於對手，只是因為戰術得當，球員堅持，才贏了。」

「能有現在的進步已經很讓人驚喜了，這群年輕球員身上有朝氣，有不服輸的精神，未來可期。」

「這場面不多見，上次看國足決賽是04年了！加油！」



▲中國隊球員木塔力甫·依明卡日(左)和日本隊球員原吏音在比賽中拚搶。 新華社

## U23亞洲盃決賽 賽後統計

國足	VS	日本
0	比分	4
5	射門次數	15
1	命中目標	9
49%	控球率	51%
9	犯規次數	8
1	黃牌	1
0	紅牌	0
4	越位	1
2	角球	7



▲中國隊首發球員在賽前合影。 新華社

### 彭嘯：球隊紀律性高有賴安帥

【大公報訊】記者朱家立報道：U23國足在本屆亞洲盃成功躋身決賽，為球隊打入兩球的「帶刀侍衛」彭嘯成為其中焦點。這位國足中堅在近日採訪中多次表達對主教練安東尼奧的感激之情，不但直言與後者共事「十分幸運」，更認為是安東尼奧的鼓勵與稱讚令他充滿信心。

### 感謝主帥賞識與提拔

現年20歲的彭嘯出自中超球會山東泰山青訓，司職中堅的他與安東尼奧合作多年，並在2025年入選本屆亞洲盃賽事的球隊大名單。彭嘯表示，首次與對方合作是在2020年國少隊期間，安東尼奧給他的第一印象便是十分激情，同時具備很強的好勝心。他直言前者對球隊要求嚴格，使得球隊擁有良好的紀律性，至於紀律性則成為球隊不斷取勝的最關鍵因素。

彭嘯又指出，安東尼奧對自己的足球生涯影響深遠：「與他一起共事還是很幸運的，非常感謝他從我那麼小就一直帶我。他對我說過最多的話是『你以後一定是中國足壇非常優秀的一位球員』，迄今我都記得這句話，他這番話對我特別大的鼓勵，也增強了我的信心。」

至於外界對這支U23球隊的期待，他則認為對此感到自豪與開心，但仍有壓力，會繼續做好自己，成為榜樣。

## 國足球迷趕赴沙地打氣 球場周邊酒店「爆滿」

【大公報訊】記者朱家立報道：U23國足在本屆U23亞洲盃歷史性躋身決賽，大批國足球迷在球隊4強戰勝出計劃趕赴沙地阿拉伯入場為球隊加油助威，結果球迷網上預訂使得不少決賽場館周邊的酒店「爆滿」。

U23國足在20日的U23亞洲盃4強賽中以3：0完勝越南隊，大批球迷在賽後立刻購票前往本屆賽事舉辦地點——沙地阿

拉伯的吉達市，並火速網上預訂比賽場館附近的酒店，使得酒店房間在短時間內滿額。亦有部分熟悉吉達當地環境的球迷發布攻略，為前往現場加油的中國球迷指引方向。

值得一提的是，由於今次酒店需求過大，導致不少球迷未能成功預訂到酒店，他們紛紛表示會在網上觀看直播，為國足送上自己的祝福與支持。



▲中國隊球迷賽前在看台上為球隊加油。 新華社



▲中國隊球員王鈺棟(左)和隊友呂米提江·玉蘇普(右)在賽前熱身。 新華社

【大公報訊】據新華網報道：中國足協23日宣布，根據中國足球中長期技術發展的規劃，以及協會工作實際需要，再次聘任比利時人克瑞斯·范普維爾德擔任中國足協技術總監。

范普維爾德曾在2018年底受聘成為中國足協首位外籍技術總監，並於2022年6月因個人原因不再與中國足協續約。他還曾擔任比利時足協技術總監、摩洛哥足協技術總監等職務，在國家足球技術發展總體設計、男女足國家隊建設、青少年足球發展、教練員培養等方面具有豐富經驗。

中國足協表示，范普維爾德未來將重點聚焦中國足球技術發展路線設計、國家隊技戰術水準提升、青訓體系頂層設計、教練員培養體系完善、技術發展國際事務聯絡及天賦青少年球員海外發展等領域。

### 克瑞斯再任中國足協技術總監